

**ПРОТОКОЛ №3**  
**заседания Совета национальностей при Главе Администрации  
муниципального образования «Николаевский район» от 20.09.2023г.**

Всего членов совета- 25 человек, из них присутствовало 23 члена.  
В заседании приняли участие Главы администраций сельских поселений.  
Всего присутствовал 31 человек.

**ПЛАН**  
**заседания Совета национальностей при Главе Администрации  
муниципального образования «Николаевский район»**

**Открывает и ведёт заседание Глава Администрации  
муниципального образования «Николаевский район» Кузин С.А.**

- Кузин С.А: «Вопрос к Юртаевой Ирине Васильевне. Поясните ,пожалуйста, о ситуации по межнациональным отношениям в МОУ Николаевская СШ. Есть ли какие-либо конфликтные ситуации?»
- Юртаева И.В.: « В начале учебного года был вопрос, касающийся обучения первоклассников. Все решено. Дети пришли в школу».

1. О роли педагогической и родительской общественности в недопущении увлечения молодёжи деструктивными интернет –ресурсами на примере МБОУ Канадейская СШ.

Докладчик: Тучина Инна Викторовна -директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Канадейская средняя школа.

**Доклад прилагается.**

В муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Канадейская средняя школа активно применяются информационные технологии. Интернет стал неотъемлемой частью образовательного процесса. Но наряду с позитивными факторами существуют и риски негативного влияния сети Интернет на детей, такие как компьютерная зависимость, насилие в социальных сетях, искажение исторических фактов и откровенная дезинформация – это лишь немногие проблемы с которыми сталкивается молодежь ежедневно в информационном пространстве.

Важную роль в недопущении увлечения молодёжи деструктивными интернет –ресурсами играет педагогическая общественность.

В своей работе мы стараемся приобщать детей к умению проживать события не виртуально, а реально. Для этого важно наполнять их внутренний мир новыми событиями, знаниями, пониманием их причастности к происходящему вокруг. Осуществляем это в рамках внеурочной деятельности «Разговоры о важном».

Важна конечно-же и роль родительской общественности в решении данной проблемы. Поэтому, как на общешкольных, так и на классных родительских собраниях неоднократно рассматривались вопросы затрагивающие деструктивное поведение детей.

В Канадейской школе ведется системная работа по такому направлению, как информационная безопасность школьников в сети Интернет и недопущение увлечения молодёжи деструктивными интернет-ресурсами.

- Кузин С.А: «Какой процент занятости детей внеурочной деятельностью?»
- Тучина И.В.: «В нашей школе занятость внеурочной деятельность составляет 80%»
- Кузин : « А остальные дети чем заняты?»
- Тучина И.В: «Остальные ребята занимаются в ДШИ и выезжают с родителями в р.п. Новоспасское на тренировки в секциях по хоккею».
- Биктимиров Т.К: «В начале учебного года были приняты ряд законодательных актов, касающихся запрета использования детьми сотовых телефонов в школах. Соблюдаются ли эти нормы?».
- Тучина И.В : « На уровне школы разработаны локальные акты, которыми определен порядок пользования детьми сотовых телефонов в учебное время. Телефоны остаются у детей, но пользование ими во время учебного процесса запрещается»
- Юртаева И.В : « Учебный процесс подразумевает частичное пользование ребятами сотовыми телефонами, категорически запретить мы не можем. Даже на « Разговорах о важном» подразумевается пользование телефоном через систему QR-кода».
- Ризаев А.Н : « Каков национальный состав школьников?»
- Тучина И.В: «Основную численность составляют дети русской национальности, но есть татары, мордва и армяне».
- Кузин С.А : « Сколько детей обучается в школе ?»
- Тучина И.В : « Сто пятьдесят пять человек».

## 2. Работа правоохранительных органов по профилактике преступной деятельности на территории района. Предупреждение национальной розни.

Докладчик: **Туктаров Рафис Харисович -ВРИО заместителя начальника полиции по охране общественного порядка**  
**Доклад прилагается.**

Обстановка на обслуживаемой территории Николаевского района в сфере противодействия национальной розни стабильная. С целью недопущения распространения на территории противоправных действий проводятся проверки религиозных некоммерческих организаций района, установлен контроль за гражданами, прибывшими из стран ближнего зарубежья.

Участковые уполномоченные полиции на административных участках ориентируют население на выявление экстремистских настроений граждан,

недопущение участия несовершеннолетних и молодежи в радикальных объединениях.

Проводится мониторинг сетей Интернет.

-Кузин С.А : «Проводятся ли по линии МВД совместные рейды с представителями школы, дружинниками?».

-Туктаров Р.Х.: « Еженедельно по пятницам рейды проводятся».

-Кузин С.А : « В ходе рейдов насколько часто выявляются правонарушения среди несовершеннолетних?»

-Туктаров Р.Х. : « Точных сведений у меня на данный момент нет. Но по моему, было 2 факта».

-Кузин С.А : «Осуществляется ли контроль за нахождением несовершеннолетних без сопровождения взрослых в вечернее время?»

-Туктаров Р.Х.: « Да, Законом установлено ночное время, когда несовершеннолетним запрещено находиться в общественных местах без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих: **с 22.00 часов до 06.00 часов следующего дня**. В соответствии с Законом Ульяновской области от 19.03.2007 г. № 23-ЗО"О некоторых мерах по предупреждению причинения вреда физическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Ульяновской области" с до 16 лет - с 22 до 6 часов; с 16 до 18 лет - с 23 до 6 часов.

-Ризаев А.Н : « В маршрут патрулирования центр р.п.Николаевка входит? Там постоянно отдыхает молодежь, территория заставлена машинами?»

-Кузин С.А : « Согласен, на площади Героев постоянно большие скопления молодежи, употребляющей спиртные напитки. Какие-то меры к ним применяются?».

-Туктаров Р.Х : « Применяются меры административного наказания в виде наложения штрафа в размере 500 рублей, проводятся профилактические беседы».

-Юдина А.И : « Парковочные места для инвалидов, установленные в ряде мест всегда заняты. Примите меры»

-Кузин С.А : « Фиксируйте правонарушения и направляйте в ГИБДД».

### 3. О роли религиозных организаций перед вызовами современности.

**Докладчик:** о.Иосиф- Благочинный Николаевского района Барышской Епархии.

Кроме проблем финансовых, современный мир сталкивается с огромным количеством проблем другого характера. Эти проблемы являются плодами иного кризиса, который переживает современное общество – это, прежде всего, кризис веры. К сожалению, чтобы противостоять современным вызовам духовного и нравственного характера не предпринимается практически никаких мер.

Причиной всех отрицательных явлений, с которыми мы сталкиваемся ныне, является неправильное мировоззрение, страстный образ жизни, кризис веры и недохват четкого осознания цели человеческой жизни.

Современное общество, отбросившее веру во Христа и принципы жизни по евангельским заповедям, действительно поверглось в бездну греха. Им обладает чревоугодие, эгоизм, своеволие, нравственная распущенность.

Если мы хорошо проанализируем нашу современную жизнь, мы заметим, что идет постоянная борьба за обладание нашими мыслями. Понятно, что если все сделанное нами рождается в наших мыслях, то тот, кто пытается владеть нашими мыслями, легко будет управлять и нашими действиями. К сожалению, наш мыслительный аппарат невозможно выключить. Если он не занят мышлением о цели нашей жизни – о вечности, он непременно начнёт мыслить о том, что ему будет предложено. Поэтому действующие сейчас в мире силы всеми путями и разного рода способами пытаются навязать нам свой образ мышления, дать свое, противное христианскому, мировоззрение.

Наши усилия должны заключаться в напоминании о цели жизни и предупреждении о разного рода закамуфлированных ловушках, при помощи которых нас пытаются поглотить в свои сети. Люди веры должны, в первую очередь, положить усилия на то, чтобы предохранить всех, а особенно нашу молодежь и дети, перед пленением их ума, помочь им выработать правильное мировоззрение с четким определением цели человеческой жизни.

Эта работа нелегкая, известно, как трудно привести человека к вере. Этого невозможно сделать силой.

-Ризаев А.Н.: « Согласен с тем, что сказал о.Иосиф. Вот с 01.09.2024 года в школах опять вводится предмет НВП. Кто будет вести?

-Мурзаев В.В : « Мы уже прорабатываем этот вопрос. Зарплаты очень низкие, бывшие участники боевых действий не пойдут работать, если только по совместительству».

-Ризаев А.Н.: « С кадрами проблема во всех отраслях. Школа учит, дети получают образование и уезжают из сел и района».

#### **4.0 выполнении поручений с Совета национальностей при Главе Администрации муниципального образования «Николаевский район».**

15.06.2023 года на заседании был дан ряд поручений в адрес Глав сельских поселений и начальника Отдела образования и воспитания Администрации МО « Николаевский район».

На сегодняшний день факты национальной розни на территории Николаевского района не выявлены.

В МОУ Николаевская СШ с 21.09.2023 года откроется кружок по изучении. Татарской национальной культуры. Руководитель-Аблязова Нажия Хоррясовна. Вопросы по МБОУ Татарско-Сайманской и Чувашско-Сайманской школ не решены.

## **РЕШЕНИЯ:**

1.Направить в адрес начальника ОВД по Николаевскому району письмо с просьбой :

-усилить контроль за соблюдением общественного порядка в центре р.п. Николаевка;

-пресекать распитие алкогольных напитков на площади Героев р.п.Николаевка;

-проводить совместные рейды с участием представителей образовательных организаций и дружинников с целью контроля за нахождением несовершеннолетних в вечернее время без сопровождения взрослых.

2. Начальнику отдела образования и воспитания доложить на очередном заседании Совета национальностей по решению вопросов Татарско-Сайманской и Чувашско-Сайманской школ( поручения с заседания от 15.06.2023 года).

Глава Администрации  
МО «Николаевский район»

Секретарь



С.А.Кузин



Н.В.Чикина